
COP  25  :  Récapitulatif  des
débats  du  vendredi  et  du
Samedi
Les ambitions des NDCs, entendez  »contributions nationales
déterminées en débat le vendredi passé à Madrid. Initiée par
le  Président  de  la  COP  25,  Mme  Carolina  Smimmicht  cette
rencontre avec les pays parties, avait pour but, de discuter
des efforts globaux visant à lutter contre le réchauffement
climatique et de partager des points de vue sur les voies et
moyens pour réduire l’écart d’ambition à l’horizon 2020 et un
debat ouvert axé dur les opportunités en harmonie avec le
développement économique et social, pour allier les 3 piliers
du développement durable. 

Les  représentants  de  gouvernement,  associations  et  points
focaux des CDNs pays ont pris part à la rencontre.
Il ressort de l’avis général, que des efforts doivent encore
être fournis au plan national de chaque pays, si on veut
atteindre les objectifs de réduction de co2, responsable du
réchauffement  climatique.  C’est  donc  avec  beaucoup
d’interrogations,  mais  surtout  de  scepticisme  que  cette
rencontre bilan et perspective, si on puis dire de la mise en
oeuvre  des  efforts  relatifs  aux  contributions  nationales
déterminées, s’est achevée.
Toujours le vendredi passé………….
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 »La finance- climat pour une mise en oeuvre effective des
CDNs en Afrique de l’Ouest », est le thème au centre du débat.
La  vulnérabilité  des  pays  de  la  sous-région,  le  rôle  des
institutions, la place des femmes et des jeunes dans cette
littéraire étaient au coeur de la rencontre.
Ainsi,  s’agissant  de  la  mise  en  œuvre,  le  dispositif
institutionnel, la révision  »pre-2020 » est prévue pour des
pays comme le Niger, la Guinée ou encore le Mali.
Pour  les  défis,  la  qualité  des  données  climatiques,  la
participation  effective  de  l’ensemble  des  acteurs,  le
renforcement  et  l’application  du  cadre  réglementaire,  le
transfert de technologies et le dispositif communicationel,
ont été mentionnés.
Dans une telle situation, les institutions régionales, doivent
intervenir en instituant des plate formes d’échanges, en vue
de favoriser  »la solidarité régionale » dira l’intervenant.

Au demeurant, il ressort le besoin d’une réflexion stratégique
et une dynamique à enclacher pour la mise en oeuvre effective
des  CDNs  au  niveau  des  pays  de  la  sous-  région  ouest
africaine.
Les flux financiers et multilatéraux, au niveau global et
africain, n’ont pas été occultés. Au cours des débats, les
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participants ont voulu savoir davantage sur la finance climat
en  Afrique  de  l’ouest,  les  procédures  de  financement,  et
l’implication des femmes dans la lutte contre le réchauffement
climatique, dans l’espace CEDEAO.
Hier Samedi………..

L’Autorité du Bassin du Niger (ABN) qui regroupe plusieurs
pays du bassin du Niger était au pavillon de la francophonie
hier, samedi. Objectif, déterminer le rôle des parlementaires
et  des  institutions  de  financement  dans  la  protection  du
fleuve victime des actions anthropiques, la lutte contre le
réchauffement climatique dans le bassin, dont des millions de
personnes en dépendent étaient parmi les interventions.
Actualité Ecocitoyenneté Durabilité

Aménagement et Conflits liés
à l’eau dans les bas-fonds à
Kandi  :  Boni  Dimitri  KOTO
N’GOBI NOUSSONDE dévoile les
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résultats de sa recherche
L’eau,  ressource  indispensable  dans  tous  les  domaines
d’activités  et  inégalement  partagée  continue  d’être  à
l’origine  de  plusieurs  conflits  communautaires.   C’est
justement, ce à quoi s’est intéressée la recherche de ce jeune
scientifique.

En effet, ce Samedi 07 Décembre à l’Université de Parakou,
Boni Dimitri KOTO N’GOBI NOUSSONDE a soutenu les résultats de
sa  recherche  en  Géophysique  portée  sur  le  thème  :  «
Problématique d’aménagement et conflit de l’usage de l’eau des
bas-fonds dans la commune de Kandi » devant un jury composé de
trois  membres  à  savoir:   le  Professeur  Ramanou  A.  Y.  M.
ABOUDOU  Examinateur,  le  Professeur  VOUDOUNOU  Jean  Bosco
Président du jury et le Professeur Abdoul Ramane ABDOULAYE
Rapporteur.
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Après avoir rappelé l’objectif de son étude qui consiste à
contribuer  à  l’aménagement  et  à  la  gestion  des  conflits
d’usage  de  l’eau  des  bas-fonds  dans  la  commune  de  Kandi,
l’impétrant s’est évertué à presenter les résultats de sa
recherche qui se résument comme suit : les bas-fonds sont
fortements exploités par divers acteurs ainsi, les conflits
qui naissent de l’usage de l’eau se règlent plus à 34% à
l’amiable contre 28% au tribunal dans le même temps, 38 % des
exploitants règlent autrement leurs conflits.

Selon  son  étude,  la  proximité  de  la  population  aux  sites
d’exploitations, la disponibilité des produits maraichers de
contre  saison,  la  création  d’emploi  pour  les  manœuvres
constituent des facteurs indispensables à l’aménagement des
bas-fonds pour non seulement enrayer les conflits destructeurs
mais  aussi  permettre  un  développement  des  communautés
riveraines.
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L’impétrant qui n’est pas à sa première recherche, puis qu’il
a  bientôt  deux  mois  qu’il  a  soutenu  un  autre  mémoire  de
Licence  Professionnelle  à  l’Ecole  Nationale  Supérieur
d’Aménagement et de Gestion des Aires Protégées (Ex ANSAGAP),
Option Faune et Flore sur le thème « Analyse diagnostique de
la conservation des chauves souris dans la ville de parakou et
ses environs.

Après quelques échanges meublés de questions-réponses, le jury
largement satisfait de la brillante présentation des résultats
de cette recherche, sanctionne les mérites de l’impétrant par
la mention Très bien avec une note de 16,50/20. Une bonne
nouvelle qui enchante parents et amis venus nombreux pour le
soutenir.
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Dans cette foule joyeuse, l’heureux du jour nous déclare être
fier du travail abattu et n’entend pas s’arrêter en si bon
chemin  dans  la  recherche  scientifique.  Cette  recherche
scientifique  qui  contribue  au  développement  durable  si  et
seulement si les gouvernants s’approprient les résultats et
les appliquent a t – il ajouté.

Boni Dimitri KOTO N’GOBI NOUSSONDE, un jeune scientifique au
parcours hors pairs, force l’admiration
Rappelons que Boni Dimitri KOTO N’GOBI NOUSSONDE  puis que
c’est  de  lui  qu’il  s’agit  ex  Directeur  Exécutif  de  l’ONG
Tourisme Education et Protection de l’Environnement au Bénin,
est le Président en exercice de l’Association Internationale
des  Etudiants  en  Agronomie  et  Sciences  Connexes.  Il  est
également l’actuel Coordonnateur de service de transformation
agroalimentaire  de  l’ONG  OLA  AFRICA,  et  Chargé  à  la
communication et à la formation de l’ONG Environnement Vert
pour un Développement Durable. A cela s’ajoute sa qualité de
grand orateur de l’espace UEMOA.
Vous souhaitez prendre contact avec l’impétrant? Tel: +229 67
38 78 06
Actualité Ecocitoyenneté Durabilité
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De la justice climatique pour
nos enfants : une production
du Journaliste Ernest AGBOTA

Nul doute que le changement climatique affecte sur tous les
plans la vie de nos enfants. En raison de leur vulnérabilité à
faire face aux multiples assauts du rechauffement climatique,
les enfants développent des maux parfois fatales. A cet effet,
il  urge  de  mettre  en  place  des   mesures  réparatoires  et
solidaires envers ces derniers. C’est ce qui est appelé ici,
rendre la justice climatique. 

https://journalsantenvironnement.com/de-la-justice-climatique-pour-nos-enfants-une-production-du-journaliste-ernest-agbota/
https://journalsantenvironnement.com/de-la-justice-climatique-pour-nos-enfants-une-production-du-journaliste-ernest-agbota/
https://journalsantenvironnement.com/de-la-justice-climatique-pour-nos-enfants-une-production-du-journaliste-ernest-agbota/
https://lh3.googleusercontent.com/-PddGxUiW0Dc/XevVsMXtDrI/AAAAAAAADKg/_O9m1k0nyPMZ7aEU0XxiOfz1mDskxUCkQCLcBGAsYHQ/s1600/838_justice.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-jjUklGqbQko/XevVtdn38aI/AAAAAAAADKk/NtovlJk1zl0kkZSZw4lD-YLzmS52RXVIwCLcBGAsYHQ/s1600/avatars-000509891769-msmluw-t500x500.jpg


Et  c’est  absolument  fort  de  cela  que,  Ernest  AGBOTA,
Journaliste à l’Office de Radio et télévision du Bénin Antenne
de  Parakou   a  réalisé  une  production  pour  inciter  à  une
justice climatique pour nos enfants. Un travail bien fait qui
lui a valu le 1er prix de la catégorie Radiodiffusion du
concour de l’UPMB en partenariat avec l’UNICEF, en prélude à
la  célébration  des  30ans  de  l’adoption  de  la  Convention
relative  aux  Droits  de  l’Enfant  (CDE).  Voici  la  version
audio�  https://soundcloud.com/prince-ernest-agbota/de-la-justi
ce-climatique-pour-nos-enfants
Actualité Ecocitoyenneté Durabilité
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